

## 例會記要

08月02日 第1992次例會

- 黃健豪 P. Taylor 鳴鐘開會。
- 代理聯誼翁仁禮 Leo：  
歡迎主講者台北市室內設計裝修商業同業公會理事長謝坤學先生(台北市同慶扶輪社 P. P. Eric)、P. P. Eric 夫人林麗卿女士、萬穗國際旅行社副總經理陳俊宏先生蒞臨本社。  
歡唱扶輪歌選「主講先生，你好嗎?」、「扶輪社友，我們歡迎你」，自選典「再出發」。
- 出席主委謝堂誠 P. P. Land 報告上次例會社友出席狀況。
- 秘書徐明偉 P. P. Benson 報告：
  - (1)、例會結束後將召開8月份理事會，敬請各位理事留步參與會議。
  - (2)、秋季旅遊-宜蘭礁溪寒沐酒店二日遊，謹訂於11月8日(星期六)~11

月9日(星期日)舉行。

\*敬請社友寶眷儘早報名，以利安排各項事宜。

- (3)、2025年度圓夢計劃開跑了，欲參與愛的禮物認購者，認養一份愛的禮物，一份500元請向余s登記。
- (4)、社區服務-聯合環保救地球淨灘活動，謹訂於9月13日(星期六)假新北市萬里區瑪鍊溪旁沙灘舉行。  
\*為安排巴士、統計早午餐…等各項事宜，敬請社友寶眷於8/9前登記報名。
- (5)、社區服務-生命線協會自殺防治宣導暨生命之歌音樂會，謹訂於9月14日(星期日)17:00入場、17:45集合拍合照、18:00開始表演，假新北市政府3樓多功能集會堂(新北市板橋區中山路一段161號3樓)。

- 代理糾察黃楷勛 Macario 主持紅箱歡喜時間。
- 社長當選人許家榮 P. E. Will 介紹主講者資歷：
  - 姓名：謝坤學先生
  - 學歷：臺北科技大學設計學院博士
  - 曾任：中華民國室內裝修專業技術人員學會第三屆理事長/榮譽理事長、中華民國室內設計裝修商業同業公會全聯會理事
  - 現任：空間新象室內裝修設計工程有限公司總經理/設計總監、台北市室內設計裝修商業同公會理事長、財團法人國立臺北科技大學建築文教基金會董事、大峽谷半導體照明系統(開曼)股份有限公司董事

## 追尋室內設計的健康之路



台北市室內設計裝修商業同業公會  
理事長 謝坤學先生

今天能代表 TAID 台北市室內設計裝修商業同業公會，與大家共同探討一個對我們產業、對社會都至關重要的議題：「健康室內設計」。過去，我們談設計，多半聚焦在美學、機能、預算。然而，當我們置身於後疫情時代，當健康意識逐漸成為普世價值，我們不得不重新思考一個問題：設計，還能為「人」帶來什麼？今天，我將從 TAID 的視角，帶領大家深入觀察健康室內設計的發展趨勢，並勾勒出 TAID 作為產業公會，將如何引領這場健康的空間變革。這不僅是產業的轉型，更是我們作為活創造者，對社會應盡的一份使命。

### ▶▶重新定義健康：空間、環境與人的連結

過去，當我們談到「健康」，腦海中浮現的往往是醫院、藥物、或是個人的生活習慣。然而，

現代醫學與環境科學告訴我們，這份理解過於狹隘。其實，我們的健康狀況與我們每天長時間身處的「空間環境」密不可分。想像一下，我們一生中超過九成的時間，都待在室內。這些空間的「品質」，從我們呼吸的空氣、接收的光線、耳邊的聲響，到我們接觸的材料，無一不影響著我們的生理與心理狀態。因此，TAID 認為，現在是時候「重新定義健康」了。健康不再只是醫療領域的課題，它已經拓展為一個與空間、材料、光線、聲音、空氣品質密切相關的「跨界課題」。這就是我們所謂的「健康室內設計」。這也帶出我們的核心價值主張：設計不只為美，更為「人」。

### ▶▶設計師的新角色與產業使命

這份新的定義，賦予了我們設計師一個全新的更崇高的角色：「生活健康的守門人」。我們每一位設計師，在每一次選材、每一次佈局、每一次光線規劃的決策背後，都可能悄然影響著一個家庭的幸福與健康。例如，低甲醛的建材能減少過敏，良好的通風系統能預防呼吸道問題，而適切的照明則能影響情緒與睡眠品質。身為產業公會，TAID 有責任倡議這個價值。我們不再只是空間的美容師，更是健康生活的締造者。這份使命感，將驅動我們整個產業，從追求「功能性」與「美觀性」，進一步邁向「健康性」與「永續性」。

### ▶▶推動台灣健康室內設計

要將健康設計普及化，我們需要一套共同的語言和規範。因此，TAID 將從三大方向著手。首先，是「制度與標準的推動」。全球已經有許多成熟的健康建築標準，例如著名的 WELL、LEED RESET 等。我們相信，透過制度化的引導，能讓健康設計從「可選項」逐漸成為「必選項」。

### ▶▶厚植專業，培育跨域設計人才

- 辦理健康設計相關課程與講座
- 推動建築、醫學、心理學等跨領域合作
- 建立健康設計學習平台

### ▶▶從理念到實踐，協助業界落地

最後，也是最關鍵的一步，是「協助業界落地實作」。我們不能讓健康設計只停留在理念層面，它必須能夠真正被執行。為此，TAID 將致力於「建立健康設計材料與設備的白名單」。這份白名單將篩選出符合健康標準的優質產品，例如無毒、低 VOC 的建材，抗菌表面，或是智慧感測系統等，讓設計師能更快速、更安心地選擇合適的產品。

## ▶▶台灣趨勢觀察：五大健康設計重點領域

趨勢一：高齡友善空間設計

趨勢二：室內空氣品質與環控系統

趨勢三：科技與健康的融合

趨勢四：材料創新與循環永續

趨勢五：心理健康與設計整合

## ▶▶健康室內設計十大核心方向

1. 健康建材（天然、低毒、防霉）
2. 空氣品質（通風、淨化、感測）
3. 自然光與照明設計（日照、調光）
4. 色彩與感官氛圍設計（心理影響）
5. 多功能與社交互動空間
6. 身體活動空間（健身/樓梯）
7. 私密與情緒療癒空間（閱讀/冥想）
8. 智慧科技系統（環控/聲控/健康數據）
9. 高齡友善設計（安全/無障礙/介面）

10. 結合 WELL / LEED 概念創造全齡健康居住空間

台北作為亞洲設計與生活創新的中心，我們具備了推動健康室內設計的絕佳條件與潛力。TAID 義無反顧地選擇成為這場「健康空間運動」的領航者。我們相信，室內設計的價值，絕不僅止於冰冷的空間工程，它更是「生活幸福的催化劑」。我們將健康設計的理念深植人心，讓台灣成為全球健康空間設計的新典範。

- 社長黃健豪 P. Taylor 代表本社全體社友致贈小社旗予理事長謝坤學先生，並感謝他回捐車馬費予十二地區陪盲胞路跑活動。
- 代理糾察黃楷勳 Macario 報告本週紅箱收入。
- 社長黃健豪 P. Taylor 鳴鐘閉會。

## 八月份理事會會議記錄

一、時間：中華民國 114 年 8 月 2 日(星期六) 14:15

二、地點：社館

三、主席：黃健豪

四、記錄：徐明偉

五、出席：王斯靖、徐明偉、郭昭揚、陳世君、周正義、翁仁禮、羅致政、黃健豪、許家榮  
甲、討論提案

第一案：審查七月份收支報告表、資產負債表。請討論。

決議：通過。

第二案：九月份行事曆

09/06 第 1997 次例會，「關懷的力量」新北仁康醫院院長 康義勝先生(台北城中扶輪社 P. D. G. Kambo)。

09/13 第 1998 次例會，社區服務-聯合環保救地球淨灘活動假萬里沙灘舉行。

09/20 第 1999 次例會，「喚醒時代的聲音-黑膠唱片」澎康國際有限公司資深顧問王銘聖先生。

09/27 第 2000 次例會，延至 9 月 28 日(星期日)假台北新板希爾頓酒店宴會樓舉行慶祝中秋節晚會暨爐邊會暨頒發金榜題名者。

決議：通過。

第三案：原訂 8/23 第 1995 次例會，因適逢全國性公民投票，休會乙次。請討論。

決議：通過。

第四案：萬穗國際旅行社副總經理 陳俊宏先生，申請入社。請討論。

決議：通過。

第五案：是否推薦社友張景超千金 張湘妮小姐，申請 2026-2027 年度國際青少年長期交換學生。請討論。

決議：通過。

乙、臨時動議：

第一案：是否請社學習引導人於例會時宣導扶輪知識。請討論。

決議：於 8 月 30 日社務討論會，邀請社學習引導人 P. P. Hero 傳遞扶輪訊息。

## 本週節目

八月九日

第 1993 次例會

- ▶節目介紹人：黃楷勛 Macario
- ▶主 講 者：酒界乾爹 胡毓偉先生  
(台北永樂扶輪社 Whisky)
- ▶講 題：威士忌•品味生活的琥珀流金

## 下週節目

八月十六日

第 1994 次例會

- ▶節目介紹人：洪敏捷 P. P. ENT
- ▶主 講 者：采聲科技股份有限公司  
總經理 黃永輝先生  
(台北信義扶輪社 P. D. G. Apps)
- ▶講 題：你不知道的扶輪事 Part2

## 敬祝 生日快樂!

張富逸前社長夫人 (69. 08. 15)

林聖家社友夫人 (80. 08. 15)

## 例會報告事項

(中華民國 114 年 8 月 2 日 第 1992 次例會)

一般捐款	承上期:	\$288,600	
Andy	1,000	Jey	2,000
Barcode	500	Justice	500
Benson	1,000	Land	1,000
Davie	1,000	Leo	1,000
Dental	2,200	Macario	500
ENT	500	Roberta	1,000
Enzo	2,500	Shige	600
Eric	6,000	Taylor	6,000
Hanson	1,000	Trading	1,000
James	1,000	Will	1,000
小計:	\$31,300	總計:	\$319,900

## 出席報告

(中華民國 114 年 8 月 2 日 第 1992 例會)

- 一、社員人數：51 名
- 出席人數：17 名
- 免計出席：15 名
- 缺席人數：13 名
- 出國人數：2 名
- 補出席：4 名
- 出席率：75%
- 二、本次例會想念您!  
Alan、Bright、Coach、Ethan、House、  
Jimmy、Kay、Louie、Mars、Otoko、  
Paint、Stone、Tiger
- 三、祝您旅途愉快!  
Frank、Hero

## 公益小天使媒合物資競賽

- 一、為激發各社熱情，共同實踐「一社一善，一人一物，讓愛延續」的精神，特舉辦 2025-26 年度「公益小天使媒合物資競賽」。
- 二、本年度【媒合物資競賽】不僅是扶輪公益網的重要亮點，更是各社展現公益影響力、爭取年度績效加分的最佳機會！邀請全地區 105 個扶輪社熱情參與，攜手為需要的人帶來希望與改變。
- 三、各社媒合成效將於總監月刊公布，讓全地區見證您的付出與榮耀！
- 四、相關競賽已列入年度敘獎辦法之[各扶輪社評分獎項]。